

Записки рыболова-любителя. Глава 932. Февраль 2022 г.

932

Февраль 2022 г.

1 февраля. Китайский новый год. Отметили и его уж заодно. Сашуля отвела меня на последнюю (третью) антиковидную вакцинацию. После чего я закупил свежего карася, а потом дома распутывал удочки с помощью всё той же незаменимой Сашули. Долго мы этим занимались, но справились тем не менее. Ветер северо-восточный, то есть неблагоприятный для рыбалки. Но что с погодой поделаешь? Надо ехать.

2 февраля. И я поехал. В Дубках я увидел рыбака, возвращавшегося с ночной или ранней утренней рыбалки. Я спросил его, как ловилось?

- Ни хрена нет, - мрачно ответил рыболов.

Когда я вышел на лёд, там не было никого. Я нашёл свои старые лунки и начал в одиночестве устанавливать палатку. Вскоре, однако, появились ещё двое. Один из них был тот мужик, который ловил здесь при вечернем клёве два дня назад.

Пока я запускал в дело свои удочки, наживляя их карасём и устанавливая глубину, поклёвок не было, но вскоре они начались, и я стал помаленьку вытаскивать корюшек. Этот процесс замедлялся, как только обесцвечивалась карасёвая насадка, и я старался менять её, как можно чаще, не уставая при этом и блеснить



При таких моих усилиях клёв не стихал, тогда как у пришедших мужиков клёва практически не было, один из них ушёл, и вскоре нас на льду осталось двое, причём второй сказал, что он и поклёвок не видел. А у меня рыбалка прекратилась, когда не клёв перестал, а карась кончился. Это было уже в начале четвёртого. Итого я поймал 17 штук, на две своих дозы, что очень подняло мой тонус. В Дубках мы встретились с гулявшей Сашулей, которая сфотографировала меня с моим корытом.

5 февраля. Выловленную корюшку я разделил на две части, одну пожарила Сашуля, и я её съел вечером, а вторую сунул в морозильник, решив сделать перерыв в поедании любимой рыбки, тем более что подошла пора отправлять тезисы к очередному Апатитскому семинару, намеченному на середину марта. Один доклад я сочинил в соавторстве с Рыбаковым в качестве рекламы моей кембриджской монографии, а второй помог составить Рыбакову на основе его диссертации по цифровому ионозонду.

Двое суток пережидать рыбалку в сделанном перерыве мне пришлось в 20-градусный мороз, но к сегодняшнему дню он ослабел до минус восьми, и я отправился на Шипучку. Рыбаков там не было, но потом один появился, ушёл куда-то далеко, а потом исчез, и я остался один на льду со своей палаткой. Дул порывистый южный ветер, мешавший установить палатку и всюю трепавший, и продувавший её. Карась оказался подмороженным, и менять его было нужно очень часто. Однако, корюшка поклевывала, и я поймал 8 штук к часу, основательно замёрзнув при этом, поскольку отсырели спички, и я не смог даже свечки зажечь.

Пообщался по телефону с Петей Гавриленко, который опять не смог приехать, в этот раз из-за проблем с машиной – аккумулятор сел.

6 февраля. Позвонила, наконец, Маша Князева, с которой мы душевно пообщались. Её ректорская ситуация, конечно, мало хорошего предвещала для неё лично, но деваться было некуда – угрожал приход в МГТУ постороннего, не мурманского человека, а Светлану Деркач категорически не хотело правительство области. Маша же работала в обоих университетах (МАГУ и МГТУ), и что из этого получится – «будем посмотреть» на Машину энергичность. На первом же Учёном Совете Маша напомнила, что она ученица Намгаладзе, и по сей день наукой занимается с ним.

Я давно хотел выяснить у Вадима Сухачевского, как у него с грузинским языком дела обстоят, ведь он много лет в Тбилиси прошёл. И оказалось, что никак, там он общался в кругу сугубо русской диаспоры, где и без грузинского хорошо обходились. Так что не удалось от Вадима никаких советов по грузинскому языку получить.

7 февраля. День рождения (49 лет) Светы Лукиной, жены Ромки – Милочкиного сына. На поздравление Сашули Света откликнулась последними фотографиями своей семьи с Ай-Петри.





8 февраля. Не смог утром установить палатку на льду Шипучки, но не стал разбираться, в чём дело, поскольку погода была плюсовая и безветренная, а лунки были готовы для ловли снаружи, и я решил плюнуть пока на палатку, и половить без неё. Процесс пошёл сразу, и к палатке я так и не вернулся. Поймал со дна 15 корюшек к трём часам, пока карась не кончился. Рыба в целом была покрупнее обычного, а парочка была больше на селёдку похожа, что и засвидетельствовано фотографией.



Улов 8 февраля со дна Шипучки.

Перед рыбалкой выезд из гаража должен был очистить ото льда и снега Серёга Латыпов, но он, паразит, опять не явился в последнее воскресенье. А тут нанесло ветром поперёк ворот такие снежные завалы, что я выбраться на Новую слободу долго не мог, а в попытках открыть ворота сорвал два сварочных Серёгиных узла, и одна воротина повисла на одной сварке. Этого ещё мне только не хватало! Чаша моего терпения переполнилась, я понял, что с Серёгой надо заканчивать. Только где вот замену ему найти?

9 февраля с утра я пошёл в Вимос за антиобледенителем, но оказалось, что он накануне уже закончился из-за снегопада. Телефонных сварщиков там тоже не знают. Потащился в «Хозтовары» на Коммунаров – с тем же результатом. Зашёл в «Рыбалку» Сергея Анатольевича, там только его телефон вывешен. Заглянул в рыбный отдел, где я карася покупаю, там спросил у мигранта-продавца Артура про сварщика. И он мне ответил:

- Есть такой у меня умелец знакомый. А что за работа?

Я объяснил.

- А 3000 рублей дашь?

- Да.

- Сейчас я ему позвоню, он тут где-то рядом.

Позвонил.

- Сюда идёт. Сейчас здесь будет.

И мы с умельцем поехали на жигулях продавца ко мне на дачу смотреть работу.

- Всё понятно. Сварочный аппарат есть?

- Должен быть, хоть я и не пользовался им много лет.

Стали мы его искать, но так и не нашли. Умелец представился Сухробом, узбекской национальности и сказал, что не беда, он ребят со сваркой привезёт. И вскоре привёз.

Сделали они всё быстро и качественно. А главное – Сухроб был готов Серёгу заменить на моих условиях: не за деньги, а за работу по хозяйству.

Я пообещал поговорить с Серёгой на этот предмет, когда он здесь появится.

10 февраля. Антиобледенитель в Вимосе так и не появился, и я решил самостоятельно убрать лишний снег, но когда я появился на даче, выяснилось, что обрушился снег и лёд с навеса над крыльцом Серёги Латыпова, перегородив всю дорожку, шедшую мимо старой дачи. С этой кучей мне одному уж точно было не справиться, и я обратился за помощью к Сухробу, попросив его убрать весь лёд до самой плитки.

Сухроб быстро собрал команду из трёх земляков и двух своих братьев, назначил цену, и работа закипела. За шесть часов примерно всё было кончено, что должен был делать регулярно Серёга Латыпов с начала зимы.

Вечером из Кембриджа пришли очередные корректорские замечания (10 штук) по моей монографии, к которым Рыбаков добавил прорву найденных им самим опечаток в формулах или неясностей. С ними теперь и предстоит мне разбираться.

12 февраля. Разбираться я начал рано утром, часа в четыре, перед рыбалкой, чтобы не смешивать научные заботы с рыболовными. Полвосьмого поехал в Дубки. Выезжать из дачи после вчерашней работы Сухроба и его команды стало легко и просто, одно удовольствие. На Шипучке я появился к рассвету, вторым, и метров на двадцать сместился в сторону от своих предыдущих лунок – новые мне показались удобнее (четыре в изогнутый ряд). Клёв начался около половины десятого и продолжался до полпервого. За это время я поймал 19 корюшек средней крупности.

Пытаясь поймать 20-ю, я хотел дожидаться вечернего клёва, но так и не дождался его. Погода с утра была очень хороша: ясно, тихо. А в обед она резко испортилась, задул сильный порывистый ветер с метелью, настоящий буран. А я как раз палатку стал перед уходом складывать, но ветер прямо вырывал у меня из рук. Не то, что в мешок палаточный её не засунуть, а непонятно было как бы до берега дотащить, чтобы от ветра укрыться и там спокойно укладкой заняться. Хорошо, что берег рядом, и до него я как-то сумел добраться с корытом и растопыренной во все стороны палаткой, прижатой к корыту ледобуром, регулярно слетавшим с уникальной абстрактной конструкции.

Удивительно, но в Дубках я довольно быстро справился с палаткой, сначала установил её, а потом сложил в мешок, ничего при этом, не запутав и не сломав, как уже бывало раньше.

Дома я я связался по телефону с Рыбаковым, и мы обсудили с ним одно место в монографии, неясное накануне, с которым я разбирался рано утром.

13 февраля начал читать книгу Марины Тарковской об их семействе («Тарковские: осколки зеркала»). Марина – дочь поэта Арсения Тарковского и сестра режиссёра Андрея Тарковского. Она, слава Богу, жива (1934 г.р.), на два года младше своего знаменитого брата. Её книга написана хорошо, со множеством фотографий, интересно читается.

Приобрёл в деревяшке живого карася, который дрыгался на разделочной доске и не засыпал даже после моих ударов колотушкой ему по башке, но потом всё же успокоился.

14 февраля. С раннего утра я закончил проверку опечаток в формулах моей монографии, найденных Михаил Васильевичем, после чего отправился в Дубки, как обычно к рассвету. На льду Шипучки были уже видны две палатки, установленные далеко от наших стандартных мест в сторону залива. Я туда не пошёл, но и свои предыдущие лунки не стал даже искать, а соблазнился использовать большие лунки, не доходя до знаменитых скрещенных палок, служащих ориентиром на ненадёжном льду. Недалеко от меня уселся ещё один подошедший рыбац, и больше никого не было.

Погода была плюсовая, но ветерок слабый. Я быстро установил палатку на расквашенном льду. И клёв со дна тут же начался, это было полдесятого. К половине

первого я поймал 21 корюшку довольно приличных размеров, клёв к этому времени затих, и я начал собираться. Но тут меня угораздило попасть ногой в лунку (прорубь настоящую). Левая нога ушла в воду по колено, я потерял равновесие, брякнулся на лёд, с огромным трудом встал, а три свежие корюшки ушли в воду на волю.

Вдобавок к этим приключениям и воде в левом сапоге выяснилось, что я опять забыл телефон в машине, а Сашуля небось уже названивает мне, не получая ответа. Пришлось оставить палатку на льду и бежать к машине. От машины я сразу позвонил супруге, а то она уже идти в Дубки собралась. Теперь в морозилке у меня будет 4 дозы рыбы, и если есть её через день, то на лёд можно будет не вылезать до морозов, которые обещаны примерно к 21-24 февраля.

17 февраля. Подошла пора долгожданной игры «Зенита» с «Бетисом» на Кубок Европы. «Зенит» проиграл со счётом первого тайма 2:3 из-за грубых ошибок Ракицкого, Кержакова и Караваяева. Проигрывая 0:2, «Зенит» отыгрался красивыми голами Дзюбы и Малкома, но тут же пропустил ещё. Во втором тайме Семак снял с игры Ракицкого и Караваяева, выпустил Кругового и Мостового, а потом и новичков (Альберто и Сергеева), имел преимущество и был очень близок к голу (Кузяев), но забить не смог. Очень хорошо сыграли Малком и Вендел, да и Дзюба был неплох. «Бетис» же играл мощно только первые 15 минут, не выпуская «Зенит» на свою половину поля, а после третьего гола успокоился и особенно не напрягался. В целом же «Зенит» владел мячом 60% времени и выглядел не слабее испанцев.

Моё письмо Вадиму Сухачевскому от 17 февраля 2022 г.

Здравствуй, Вадим!

Простите, пожалуйста, за молчание. У него две причины: 1) гранки пришли по моей монографии и 2) корюшка. Я Вам обещал фотографии прислать. Вот прилагаю парочку. На фото корюшки 15 штук, а последние два раза поймал 19 и 21. Но лёд очень хреновый, жду обещанные морозы 21-25 февраля. Показан также рыбак с корытом и палаткой на нём, возвращающийся с Шипучки по Дубкам.

Как Ваши зубы?

Ваш ААН

Ответ Вадима в тот же день

Зубы все еще ремонтирую, закончу только в марте.

Да, корюшка знатная. И довольно крупная. 21 штука таких — это на обед большой семье. А если еще под водочку!..

Спасибо за письмо!

18 февраля. Штормовой ветер со снегом грозит порушить лёд на Финском заливе. На даче очередные обрушения снега и льда на дорожку, в этот раз с крыши «яковлевской» части старого дома. Управился с ними.

С Олегом Золотовым удалось восстановить пароли ко всем базам данных о моих публикациях и их цитировании, что не получалось у нас в конце прошлого года, а начальство МАГУ это настойчиво требует.

19 февраля. Сашуля по моей просьбе прогулялась в Дубки до устья Шипучки и выяснила, что рыбачить там невозможно по причине открытия шлюзов на плотине и образовавшихся на канале промоин. Скорее всего, на «яму» ехать придётся корюшку ловить.

20 февраля. Температура воздуха опустилась на 5 градусов ниже нуля. Прервалась длительная оттепель, но зима ещё не окончилась.

На Олимпийских играх в Китае состоялся финальный хоккейный матч, который выиграли финны у россиян со счётом 2:1. Финны впервые стали олимпийскими чемпионами по хоккею.

После хоккея я добрался, наконец, до очаровательной брадобрейши Юли Евстратовой, которая после моего длительного отсутствия привела мне в порядок квазишевелюру и бороду. Затем купил карася для завтрашней «ямы» и сходил на дачу, где досушил вкладыш в левый сапог и откинул с дорожки очередное падение снега с крыши старой дачи.

Там я пообщался с соседом Сергеем, у которого узнал цену кусочка его дома (2 сотки), который в принципе можно было бы выкупить и присоединить к моей территории. Очередной Сергей просит за него 5 миллионов рублей, а Сергей-сосед считает эту цену слишком высокой. Мне же кажется, что Альбина с Митей могли бы эту сделку осуществить для желаемого расширения наследуемой ими площади.

Дома я узнал, что звонил Миша Карпов и сообщил о своём увольнении из обсерватории и поступлении в екатеринбургскую айти-компанию на чисто программистскую работу, более высокооплачиваемую и интересную для него. Отец его, Иван, с пониманием к этому якобы отнёсся. Юрочку в частные ясли устроили, а он там всё маму-папу звал и плакал, а потом и вовсе заболел.

21 февраля. Съездил я на «яму» после долгого перерыва, связанного с походами на Шипучку. Дорога по льду к межевому камню очень ровная и хорошо укатана. Я ловил слева от камня на удобных вчерашних лунках. У эллингов я долго парковался и переодевался, из-за чего ловить начал только в девять. И у меня сразу заклевало. Я поймал три корюшки, было несколько сходов, но клёв длился недолго. На четвертой рыбке я застрял, и после десяти часов клёв затих. Только к двум дня он снова оживился, и я вымучил свою дозу – 10 штук. У остальных тоже клевало неважнецки.

Дома я нашёл у себя в почтовом ящике письмо от Учёного секретаря Диссовета Главной Астрономической Обсерватории РАН (Пулковской) Александры Анатольевны Осиповой о назначении меня официальным оппонентом по защите диссертации Веры Дмитриевны Николаевой «Диагностическая модель E-слоя авроральной ионосферы», для чего мне нужно отослать в Диссовет соответствующую анкету.

22 февраля. Необходимую анкету я заполнил, подписал, отсканировал и отправил в Пулково, получив от Александры Анатольевны огромное спасибо за оперативность.

Весь день бился над одной запутанной зимней удочкой, но до конца с ней так и не справился.

Путин зачем-то признал независимость ДНР и ЛНР. Всё дурью мается – нравится ему гусей дразнить и публику пугать. Белковский над ним юморит, но как-то сложновато чересчур.

Валерия Соловья, дискредитировавшего себя несбывшимися прогнозами, привлекли к некоему «делу» в качестве свидетеля, взяв обязательство о неразглашении узанного. Дочирикался.

23 февраля. День, как я его называю, защитника ОТ отечества. К вчерашней выходке Путина с признанием независимости ДНР и ЛНР нормальные люди отнеслись очень серьёзно. Показательно в этом смысле выступление Ганнопольского на «Дожде». В дело вступают «большие пацаны», по его мнению. Оплёваны все западные лидеры типа Макрона и Байдена. Что получится – посмотрим.

Сашуля подарила мне к мужскому празднику два тома воспоминаний Тамары Петкевич «Жизнь – сапожок непарный», которые она читала в интернете с большим интересом. Так что рекомендованные Вадимом Сухачевским его собственные книги придётся отложить, пока я Тарковскую, а теперь ещё и Петкевич не прочитаю.

Милочка же прислала свою фотографию с внуками Павликом и Сашей, сделанную сегодня у могилы Дмитрия Намгаладзе.



Передача «Романтика ромansa», посвящённая 23-му февраля, выглядела просто кошунственной на фоне всего происходящего вокруг России и Украины. «Хотят ли русские войны?» - распевали с экранов ТВ. Ещё как хотят, как видите.

24 февраля. В 6.30 я был у эллингов, где находилась только одна машина. В семь часов появились ещё три, и я поволок своё корыто на лёд залива. Было ясное морозное утро, но с ощутимым ветерком. Я пришёл на те же лунки недалеко от межевого камня, что и в предыдущий раз. Там, правда, один рыбак уже уселся. С его позволения я установил свою палатку. И сразу вытащил корюшку. После нескольких сходов – вторую. Но этим дело и кончилось. Третью я ловил очень долго, а больше и вообще ничего не поймал. Сосед же поймал 39 штук, на самодельную блёсенку, а не на мормышки, как у меня.

От соседа я узнал по его телефонному разговору о войне между Россией и Украиной за полные Донецкую и Луганскую области.

Детали я начал узнавать, только придя домой. Сашуля, между прочим, занятая мытьём холодильника, о войне и не слышала. Ну, а что от сумасшедшего Путина можно было ожидать? Наглость его даже уже и не изумляет. Ответные угрозы Запада пока не впечатляют. Как дела пойдут – абсолютно неясно.

Поздно вечером «Зенит» проводил ответную гостевую игру в Севилье с «Бетисом» и сыграл в целом лучше испанцев. В первом тайме «Бетис» нанёс всего один удар по воротам, и тот не в створ. А на 90-й минуте Дмитрий Чистяков забил головой красавец гол, но судья с помощью VAR его отменил, поскольку Ерохин наступил на ногу сопернику. Семак сделал 4 перестановки по сравнению с предыдущим матчем: Кержакова заменил Одоевский, Ракицкого – Круговой, Караваева – Сутормин, травмированного Кузиева – Юри Альберто. На замену выходили также Сергеев, Ерохин и Мостовой. Сыграли все очень прилично, на максимуме возможного. Всё решил третий гол в ворота Кержакова в первом тайме домашнего матча. А три остальных тайма, включая два гостевых, закончились по нулям. То есть команды были практически равны, но дальше прошёл «Бетис». За такой «Зенит» болеть не стыдно.

А вот как жить в такой России? Срамотища!

Вторжение, которое давно прогнозировалось американцами и упорно отрицалось Лавровым, Песковым и Захаровой, состоялось. И ничего нового в этом, собственно, нет. Россия уже много лет фашистское государство, живущее под властью Путина.

Неужели некому одного сумасшедшего утихомирить?

Митя, кстати, моим сообщением о возможности прикупить две сотки от соседней дачи не вдохновился. И денег свободных сейчас нет, а, главное, с Россией непонятно, что теперь будет. Кто же в фашистском государстве покупать что-то станет?

25 февраля. День рождения Сашулиной мамы, моей тёщи Антонины Дмитриевны, которой исполнилось бы 97 лет. Замечательная была женщина, учительница математики, у неё во Владимире жил и многому хорошему научился наш сын Митя.

26 февраля. День рождения младшего брата моей мамы, моего любимого дядюшки Вовы. Ему было бы 98 лет. Из-за него я привязался к Сестрорецку.

Я считал, что в этот день родилась также Настя – подруга Пети Гавриленко. Но оказалось, что я ошибся. Петя поблагодарил нас за наше поздравление, но заметил, что день рождения у Насти был 25-го февраля, а у меня кружками в календаре были отмечены даты и 25-го, и 26-го февраля. Я извинился за свою ошибку и понадеялся, что нас простят с учётом нашего возраста.

27 февраля. Не удалось попытки подписать «Открытое письмо российских учёных и научных журналистов против войны с Украиной». Они упирались в сообщение, что в данный момент сайт находится на техническом обслуживании.

Пообщался с Рыбаковым, который только начал отходить от послегриппозных осложнений. По его совету я начал последнюю проверку формул после его исправлений, и тут же стал находить ошибки. А дело это весьма небыстрое. Но тут как раз – тише едешь дальше будешь. Эту работу буду ставить на первое место.

28 февраля. Последний день зимы. В семь утра я был у эллингов, а ещё через 45 минут у межевого камня на «яме». Установил палатку в том же месте, что и предыдущий раз, но ветра теперь практически не было. Около меня появился на мотосанях Кирюша, которого я давно уже не видел. Он ловил метрах в двухстах от меня в сторону острова. Покалякали с ним на темы ловли корюшки. Кирюша предлагал меня после ловли на берег на своих санях отвезти. Я ответил, что как пойдёт, посмотрим.

Ловилось в целом неплохо, особенно с 9-ти до 11-ти, и мы с Кирюшей поймали по 19 корюшек. Я впервые ему не уступил по количеству штук улова.

На рыбалке меня застал звонок Вадима Сухачевского, который решил сообщить, что он уезжает в Израиль, так его достало отвращение к нынешней российской власти. Ну, что я мог ему на это ответить? Езжай, если возможность есть. Корни и связи у него якобы существуют.

Вечером я смотрел футбол «Зенит» - «Рубин», в котором казанцы отыгрались во втором тайме со счёта 2:0, сделанного усилиями Альберто и Сутормина (с пенальти). После расслабленности питерцев и ошибок Сутормина и Одоевского два гола у «Рубина» забил Лисакович, но в добавленное время Сергеев красиво забил победный гол.

После игры Черданцев сообщил грустную новость об отстранении российских клубов и сборных от международных матчей, что и следовало ожидать.

Украина тем временем просится в Европейский Союз. Давно пора было это сделать, и в НАТО её принять. Воевать, так воевать с этим сумасшедшим. Иначе бессмысленного кровопролития не избежать.